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Kassa deficites város.
Újabb városi kölcsön.

Kassa, augusztus 1.

Kassa város törvényhatósági bizott­
sága tegnap megtartott közgyűlésén 
konstatálta, hogy az 1907. évi zárszá­
madás 43 ezer koronát meghaladó de­
ficittel zárult. Ez még hagyján, na­
gyobb baj, hogy a város szenvedő hát­
ralékai 400 ezer koronára szaporodtak 
s mzholnap oda jutunk, hogy a pénz­
tár fizetésképtelen lesz. Mit lehet csi­
nálni ilyen esetben? A közgyűlés előtt 
két mód állott: emelni a pótadót, vagy 
a hátralékok rendezésére kölcsönt fel- 
ven ni.

A városatyák mind a keltőt el­
fogadták. Rövidesen nagyobb lesz a 
pótadó és a hálralékok fedezésére 400 
ezer koronás. 20 évi lejáratú törlesz- 
téses kölcsönt vesznek fel. A kölcsön 
és a pőtndóemelés összefügg. A város 
újabb jövedelemre nem számiihat s 
ha csak a városok államsegélye he 
nem következik, a pótadót kell jelen­
tékenyen emelni, hogy a kölcsön 
esedékes részletei törleszthelők le­
gyenek. Emelni kell a póladól azon­
ban másért is. A mutatkozó költség- 
vetési hiányt tud alevően községi pót 
adóval pótolják. A pőtadóból, mely 
egy fillérig a hiány mértékéhez van 
szabva, évente azonban jelentékeny 
hátralék maradt vissza. A városnak, 
hogy ne csak a költségvetésben érték­
len cselekvő hátralékokat szaporítsa, 
az évi hiánynál nagyobb pótadöt kel: 
kivetni. Így aztán remélhető, hogy a 
zárszámadások deficit nélkül záródnak.

Keserves újságot mondtunk ezzel 
a hírünkkel Kassa adózó polgárságá­
nak és igazat adunk mindazoknak, 
akik élesen elitélik a város gazdálko­
dását. Igaz azonban az is. hogy Kassa 
pénzügyi helyzetén ma egyelőre más 
nem segíthet, mint az újabb kölcsön 
és a póladó-emelés. Egy reményünk 
van, hogy a kormány az Ígért állami 
támogatást végre megadja s a vidéki 
városok anyagi helyzete ez állal meg­
javul. ,

A közgyűlés.
Kassa város közgyűlésén Szalay László 

főispán elnököl.
Havi jelentés.

Kriebel Edgár dr. városi főjegyző fel­
olvassa a polgármester havi jelentését. A 
polgármester megtekintette a városi szőlő­
ket és tapasztaltakról a megelégedés hang­
ján szól. Elismerését nyilvánítja Puska Gá- i 
bor abaujszántói szőlőfelügyelőnek. Felem­
líti a jelentés, hogy a Hindrichs és Unger 
reimseidi gyárosok értesítették a várost, hogy 
nem reflektálnak többé városi segélyre, a 
mennyiben Rimaszombat város sokkal elő­
nyösebb ajánlatokat tett.

A zárszámadás.
Ezután tárgyalásra került Kassa város 

1907. évi zárszámadása.
Eder Ödön polgármester hosszabb 

beszédben szól a zárszámadásról. Méla 
akkorddal kezdi felszólalását. A zárszámadás 
43000 korona hiányt mutat fel. Az egyes 
tételeket vizsgálgatva konstatálni lehet, hogy 

I csak egy címben történt visszamaradás, 
még pedig az erdei gazdálkodásról szóló 
tételben. Az előirányzott jövedelem nem 
folyt be, aminek magyarázatául felhozza a 
szigorú telet, mely nagyon megnehezítette a 
szállítást, a fuvarozási és a munkás mi­
zériákat es vaggon hiányt. A mutatkozó 
deficithez hasonló eredmény egyébként a 
városi háztartásban bármikor előállhat, va­
lameddig a hiány fedezésére pótadót vetnek 

, ki. A pntadó pontosan a deficit mértéké­
hez van szabva, ámde a kivetett adóösszeg 
nem folyik be rendesen. Nemcsak a pót­
adónál látni ezt, hanem az állami adóknál is ; 
bizonyság erre, hogy Kassa közönsége 
800000 koronát megközelítő allami egyenes 
adóval hátralékos. A számítás realitása ér­
dekeben nagyobb pótadó kivetése szükséges. 
Amint a pótadóra nem lehet szorosan épí­
teni, hasonlóan az erdők jövedelme is köny- 
nyen kisebb maradhat az előirányzatnál, 
mert az erdei gazdálkodásnál az időszak 
és más körülmények szerepet játszanak.

A deficit egyébként más városokban is 
megvan és nem is lesz egyensúly a vidéki 
városok háztartásában, valameddig az állam, 
a városok által teljesített állami feladatokért 
kárpótlást nem nyújt. A kormány megígérte, 
hogy őszre a vidéki városok államsegélyét 
a törvényhozás elé viszi. Ha a segély va­
lójában bekövetkezik, a deficiten pótadó 
emelés nélkül is segíthetünk. Kéri a köz 
gyűlés jóváhagyását, annál is inkább, mert 
a tanács előrelátóan gazdálkodott. Egyes 
bevételi tételek többlettel jelentkeznek, má­
sutt a kiadásban megtakarítás mutatkozik. 
A hátralékok és a deficit ügyében nem tesz 
konkrét javaslatot, amennyiben ez egy ké­
sőbbi tárgyalás anyaga.

A tanács, mint állandó választmány, a 
zárszámadás tudomásul vételét javasolja.

Szalay László főispán megállapítja a 
tárgyalás rendjét.

Az általános vita során Kardos Jenő 
szólal fel elsőnek, aki a városokról szóló 
statisztikai adatokkal kimutatja, hogy Kassa, 
noha a lakossága számát tekintve 17-ik he­
lyen áll, adóssága számát nézve a 8-ik, va­
gyonát tekintve a 7-ik helyet foglalja el. Az 
összehasonlítás eredményeként kiemeli, hogy 
a városoknak a házi kezelésben folytatott 
vállalatok nagy hasznot hoznak. A zárszá­
madást elfogadja s arra kéri a közgyűlést, 
hogy a költségvetés megállapításánál a ke­
reskedő és iparosokat nagyobb szerephez 
jutassák.

Blanár Béla a tényleges deficitet 46.000 
koronánál többre tartja. A szenvedő hátra­
lékok összege számítása szerint 400.000 
koronára rúg. Ez még nyomasztóbbá festi 
Kassa pénzügyi helyzetét. Kötelességének 

■ tartja kiemelni, hogy a bevételek nagy ré­
sze befolyt, de volt olyan kiadás is, mely 
az előirányzatban nem szerepel. És viszont 
nem teljesítettek olyan fizetéseket, amire fi­
zetni kellett volna. A tisztviselőket ezért 
nem hibáztatja, mert kötelességüknek meg­
feleltek. Igazat ád a polgármesternek, hogy 
a városok anyagi helyzetén csak radikális 
rendezés segíthet.

Kosztka József, aki szintén szólásra je­
lentkezett, eláll a beszédtől, mert, mint kije­
lenti, Blanár elmondott mindent, amiről ő 
beszélni akart.

Éiler Ödön polgármester, Blanár fel­
szólalásara válaszolva kijelenti, igaz, hogy 
történtek előre nem látott kiadások, de azok 
elől lehetetlen volt elzárkózni. Azok részint 
rendkívüli kiadások, részint pör által kény­
szerűen fizetések voltak. A szenvedő hátrá- 
lékok rendezése elkerülhetetlen, mert vala­
mennyi olyan természetű, hogy az utolsó 
fillérig ki keil fizetni. Ezzel szemben a cse­
lekvő hátrálekok alig folynak be, költségve­
tési fedezetül fel nem használhatók.

A közgyűlés, miután az egyes tételek­
nél felszólalás nem örtént, a zárszámadást 
elfogadta.

Cselekvő és szenvedő hátralékok.
Kriebel Edgár dr. főjegyző előterjeszti 

a tanács jelentését a cselekvő és szenvedő 
hátralékokról. A cselekvő hátralékok összege 
664.332 korona 35 fillér, a szenvedő hátra­
lékok összege 366.266 korona 66 fillér. A 
jelentés ezután sorra veszi az egyes tétele­
leket s ebből kitűnik, hogy a cselekvő hát- 
reiékok között 15 éves tartozások is van­
nak. Jelentékeny summát képvisel a behajt­
hatatlan pótadó, melynek 50' „ megérett a 
leírásra. A cselekvő hátralékok fedezetül 
nem szolgálhatnak a szenvedő hátralékok 
kifizetésére, a tanács 400.000 korona uj 
kölcsön felvételét javasolja 20 évi lejáratra. 
A kölcsön felvételével a városi pénztár fize­
tőképes lesz.

Blanár Béla dr. rámutat, hogy ez a

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok an&oE úri
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kölcsön fedezi ama 400.000 korona hiányt, 
melyről az előbb szólott. Az egyedül he­
lyes gazdasági elv ugyan, hogy a folyó kiadá­
sok a folyó bevételekből fedeztessenek és 
nem újabb és újabb kölcsönökkel, melyek 
már a jövő nemzedéket is megterhelik. Mi­
után azonban a város kényszerhelyzet előtt 
áll, a kölcsönt megszavazza.

Varga Bertalan és Glück Lipót dr. bi­
zottsági tagok javasolják, hogy a cselekvő 
hátralékokról a zárszámadás kapcsán éven- 
kint jelentést adjon a tanács.

Szavazásra kerül az ügy s a közgyűlés 
többsége kimondja a 400.000 koronás uj 
kölcsön felvételét.

A forrói bérlet.
Grosz Sámuel forrói bérlő április 1-én 

a köteles bérösszeget nem fizette ki. Ha­
lasztást kér szeptember 1-éig. Az állandó 
választmány javasolja a halasztás megadását.

Stekker Károly helyteleníti, hogy a bér­
lők a közgyűléstől kérnek halasztást.

Szalay László főispán, elnök közbevető 
megoldást ajánl. A jövőben a tanács szigo­
rúan hajtsa be a bért s a bérlő a tanács 
eljárása ellen felfolyamodással jöhet a köz­
gyűlés elé.

A halasztást a közgyűlés megadja.

A fácánok.

Aranyossy Andor, a kassai vadásztár­
sulat nevében a most lejáró garadnai va­
dászterület bérleti jogának újabb meghosz- 
szabbitását kéri s az eddig évenkint fizetett 
10 korona helyett évi 20 korona bért ajánlt 
fel, de egyúttal az árverés mellőzését kéri.

Stekker Károly ragaszkodik az árve­
réshez.

Varga Bertalan felvilágosításul elmondja, 
hogy a garadnai vadászterületen a társulat 
kormánytámogatással fácánost létesített.

Ha árverésen idegen kézbe jut a bér­
let, a fácánost, melyhez még 3 évig hoz­
zányúlni nem szabad, könnyen kipusztitják.

A közgyűlés úgy határozott, hogy a 
garadnai vadászterületre 3 évi zárlatot ren­
del s egyáltalán nem adja bérbe.

Kisebb ügyek.
Hojszák József és társai, a pesti-uti 

Unió malom mellett elhúzódó holtárok tel­
kéért ölenkint 8 koronát ajánlottak fel a 
a városnak. A közgyűlés a vásárt megcsi­
nálja.

A közgyűlés tudomásul veszi, hogy a 
fedeztetési állomás Kassán megszűnik.

SeeinaH József, bankófürdői bérlő 138 
korona telefondíjnak és 100 korona bérnek 
elengedését kéri. Rövid vita után szavazás­
sal elengedik.

Husvizsgálati dijak.
A kormánynak a husvizsgálatról kiadott 

rendelete szükségessé teszi egy husvizsgáló 
napidijas állatorvos alkalmaztatását. A ta­
nács erre nézve közgyűlési felhatalmazást 
kér. A husvizsgálati dijakat ideiglenesen a 
következőkben állapítják meg : Sertés, borjú 
20 fillér; Marha 1 korona; Marha növen­
dék 50 fillér. A tanács javasolja, hogy a 
közgyűlés egy Kassaujfaluban felépítendő 
sertés vágóhíd érdekében írjon fel a kor­
mányhoz.

Blanár Béla elfogadja a tanács ideig­
lenes intézkedéseit, addig is mig az ügyről 
szabályrendeletet hoznak.

Bikky József követeli, hogy már au­
gusztus 1-től legyen husvizsgáló állatorvos, 
mert akkor lép életbe a rendelet.

A közgyűlés magáévá teszi a tanács in­
tézkedéseit.

Külvárosi utcák.
A tanács, mint állandó választmány 

előterjeszti a Kakas-, Mária-, Cserebogár-

és Tégla-utcák rendezéséről szóló javaslatát.
Kosztka : Csodálkozik, hogy a tanács 

csak most jön a javaslattal.
Éder: Hiába csodálkozik a közgyűlés 

halogatta.
Szalay főispán: (a polgármesterhez) 

Tessék megengedni, hogy csodálkozzék 1
Kosztka József helyteleníti, hogy a 

tanács evőkanalankint adja be a város ren­
dezését.

Blanár Béla a tanács javaslata mellett 
szólal fel.

Kosztka valamit közbe szól, amire nagy 
derültség közben rá csenget az elnök.

— Csodálkozni jogában áll, de mást 
megszakítani nem !

A közgyűlés elfogadja a külvárosi ut­
cák rendezését.

Ferenc József-tér rendezése.
A Ferenc József-tér rendezése, parkíro­

zása és aszfaltozására a tanács 39.400 ko­
rona költség megszavazását kéri. — Meg­
adják.

Feldntann Herman kassai kereskedő a 
városi parkokban elhelyezhető székekért évi 
500 korona bért ajánl. Elfogadják.

A kultúrpalota.

Ezután Ékes Lajos tanácsos referál a 
kultúrpalotáról. Ismerteti az eredeti tervet, 
mely szerint a kultúrpalotát a muzeum 
mellé építeni gondolták. Még pedig egy 300 
személyre szóló nagyteremmel, egy kisebb 
előadói teremmel, atelierrel és népipari vá­
sár céljaira szolgáló bolthelyiséggel. A mi­
niszter a palota költségeihez hozzá nem 
járul, csupán a kölcsönért vállal jótállást.

A tanács, mint állandó választmány, 
azt javasolja, hogy a város mondjon le a 
kultúrpalota létesítéséről. Kassa kultur cé­
lokra többet nem áldozhat. Ha a miniszter 
azonban hajlandó a közművelődési házat sa­
ját költségén felépíteni, akkor szívesen fo­
gadják.

Uj elemi iskola.
A város a megszaporodott tankötele­

sekre való tekintettel a Major-utca és a 
Széplaki sor sarkán elemi iskolát épít, 
124180 korona költséggel. A tanács az 
építkezési terv és költségvetés jóváhagyását 
kéri.

A közgyűlés megadja a jóváhagyást s 
ezenkívül a tervek elkészítéséért és az épi- 
tás vezetéséért Szoukup Adolf városi mér­
nöknek 1740 koronát megszavaz.

A közgyűlés több kisebb érdekű ügy 
, elintézésével véget ért.

Szól a zene, — sokszor három helyen 
is. A városi hatalmas zenekar, mely egy­
szersmind a színházban is játszik, a cs. és 
k. 50-ik gyalogezred zenekara és cigányzenék.

Este pedig tódulnak a színházba. 
Újabban bemutatta a színtársulat és nagy 
sikert arattak, a Gretchent a latárjaras, az 
Acélkirály. E héten, pénteken és szomba­
ton lép fel vendégként Zsigmondy Anna kis- 
assszony, a debreceni színház egyik prima­
donnája, aki brassói születésű.

A színtársulat most erősen készül a 
Dollárkirályné operette bemutatójára, a 
melyet Kassát megelőzve itt ad először. Az 
operette Fali Leó müve és nagy sikerrel 
adta a Királyszinház Budapesten. Pompás, 
mulattató szövege és szép fülbemászó ze­
néje van. Ez lesz Kassán az első operette 
újdonság. — A társulat drámai része pedig 
a Bíboros cimü nagysikerű drámára készül. 
Ennek is meglesz legközelebb a bemutatója. 
A címszerepeket Komjáthy János játsza.
Az igazgató külömben most Budapesten 
tartózkodik uj darabok vásárlása céljából.

A jövő hét folyamán érkezik meg a 
színtársulat másik kisegítő baritonistája, 
Székely Gyula, mert Pápaynak orvosi tila­
lom folytán csak október 1-én szabad ját­
szani. Akkorra meggyógyul Pápay Pipi, a 
kit külömben már most is csak fenyegeté­
sekkel s erőszakkal lehet Tátraházán tar­
tani, — már mindenáron jönni és játszani 
akar. Megnyugtatom tehát kedvelt Dani- 
lónk és Niki barátunk mindkétnemü jóaka­
róit, hogy nem hal meg Pápay, hanem 
egészségesebb lesz mint volt.

Bariba István.

Színtársulatunk Brassóban.
— Levél a színészekről. —
Soha ennyi esőt! Úgy neki erednek 

néha az ég csatornái, mintha a második 
özönvíz következett volna el. — De bár­
mennyire essék, bármilyen rossz idő legyen, 
közönségünket a színből nem riasztja el. 
Már erősen megvan a nyári üdülőhely képe 
Brassónak, amit a sok idegen arc ad meg 
neki. A gyönyörű oláh fáták, — a sok ro­
mán katonatiszt, kik őszintén megvallva, 

szintén deli legények és igen jól feste­
nek szép és festői egyenruháikban. Hanem 
az oláh nők, azok gyönyörűek és micsoda 

I luxust űznek. Mind a legutolsó, — vagy 
I jobban mondva, — a legújabb párisi divat 

szerint öltözve. Ékszerekben egyik-má­
sik egy egy kincsesei megrakodva. És 
vidámak, kacérok. Brassó sétaterein vé- 
gighangzik dévaj kacagásuk, vidám tere- 
feréjök. A város promonádjain zsong- 

I bong az élet, különösen délután.

Sortüz egy vendéglőre.
Támadás Bankó ellen.

Az éj lovagjai.
Kellemetlen kaland érte tegnap éjjel 

j Seemann József bankófürdői vendéglőst. Éj­
féltájban a vendéglő helyiségre, mely a vá­
ros tulajdona, valóságos kőzápor zudult. A 
vendéglőt erdő koszoruzza s a sűrű kődo­
bások az erdő éjjeli sötétjéből irányultak a 
vendéglőre. Seemann és személyzete tanács­
talanul állott a titokzatos támadással szem­
ben s még védekezni se tudott, mert a kő­
zápor egyszerre több oldalról suhogott. Ké­
sőbb azután több lövés dördült el s a sor- 

I tűz golyói a vendéglő ablakait zúzták össze.
A vendéglős szorult helyzetében telefo­

nált a rendőrségnek s oltalmat kért a táma­
dás ellen. Az ügyeletes rendőrtiszt azonnal 
lovasrendőr csapatot küldött ki Bankóra. A 
lovasrendőrök előbb körül járták a vendég­
lőt és övező vidéket, majd sokáig kutattak 
az erdőben, de a támadókat nem sikerült 
föllelniök. Az éjjeli ostrom tettesei, a rend­
őrök közeledésére úgy látszik megfuta­
modtak.

Az eset nagy konsternációt keltett az 
ott nyaraló közönség soraiban. A rendőrség 
a tettesek kózrekeritóse végett tovább foly­
tatja a nyomozást.

HÍREK.
Tompa-ünnep Feketehegyen. Feke­

tehegy fürdőközönsége augusztus hó 2-ikán 
ünnepli meg Tompa Mihálynak emlékét. Az 
előkészületek nagyban folynak már, hogy 
az ünnepség fénye méltó legyen a nagy 
költő emlékezetéhez. A rendezés munkáját



Augusztus 2. nr a r* z, o 3. oldal.

Vollay Elemér fürdőgondnok és Perjéssy 
Lajos lapszerkesztő végzik. A műsor szerint 
a tulajdonképpeni ünnepség d. u. 5 órakor 
kezdődik Tompa Mihály szobra előtt a kö­
vetkező rendben: 1. Hymnus: énekli a kö­
zönség. 2. Emlékbeszéd, tartja Perjéssy L.
3. Költemény, szavalja Wüstner Ilonka oki. I 
tanítónő. 4. A virágok hódolata, Várnay Irma 
urhölgy vezetése mellett 25 kisleány vonul föl 
és virággal hinti be a szobrot. 5. Költe­
mény, szavalja Békey Jolánka. 6. Szavalat, 
előadja Tarján Lillyke. 7. Szózat, énekli a 
közönség. Az ünnepség után fél 8 órakor 
kivilágítják a kies fürdőtelepet, s a séta 
ideje alatt confetti-csata, mókás-posta, szép­
ségverseny stb. lesz, fél 9 órakor élőkép 
csoportok állanak a Tompa-szobor előtt, a 
nagy poéta müveiből vett jelenetekkel.

— Házi atlétikai verseny. Vasárnap 
délután 4 órakor tartja a Kassai Atlétikai 
Club negyedik házi atlétikai versenyét a 
sporttelepen mérsékelt belépő dijakkal. Az 
érdekesnek ígérkező házi versenyre felhív­
juk a közönség figyelmét.

— Kassa legrégibb divatháza. Néhány 
évtized leforgása alatt a kereskedelem terén 
is nagy változások estek. Uj szellemtől ifjo- 
dott meg a magyar kereskedelem, uj üzleti 
elvek és áramlatok kaptak lábra s ez a 
változás természetesen bizonyos mértékű 
reakciót hozott létre. A mértéken túli ver­
sengés, mely egyrészt az üzletek szaporo­
dásával járt, eredményezte a tág kereskedői 
lelkiismeret fogalmát. Éz különösen az áruk 
minőségében és a haszonhajszolás méretei­
ben nyilvánul. Érthető ilyen körülmények 
között, hogy a közönség megkülönböztető 
figyelemmel van ama kereskedői házak iránt, 
melyek kereskedői lelkiismeret és a közön­
ség kielégítése dolgában konzervativek ma­
radtak.

írjuk pedig azt annak ötletéből, hogy 
Kassa egyik legrégibb divatháza, a Strausz 
D. férfi divatüzlet külsejét illetve átköltöz- 
ködés következtében teljesen megujhodott. 
Az üzlet, mely 1867 ben alapittatott s 1870 
óta a Kossuth Lajos- és Főutca sarkán 
állott, most ugyancsak a háznak Fő utcai 
vonalába költözött. Az üzlet impozáns ki­
rakatai és bejárója, néhány lépéssel feljebb 
a Fő utcára nyílnak.

Már első pillantásra lenyűgözik a figyel­
met a nagy csínnal, finom ízléssel rendezett 
kirakatok. A nyári divat-szezonnak minden 
úri kelléke feltalálható itt, ragyogó változa­
tosságban.

Az üzlet belső berendezése bármelyik 
fővárosi divatházzal vetekedik. Az áruk 
nagy tömege igen elegáns, discrét finom­
sággal készült üzleti felszerelésben van el­
helyezve, mely a kassai asztalos ipart dicséri. 
Az üzlet régi törzs publikumát, mely év­
tizedek óta kitart a folyton fejlődő cég 
mellett, kellemesen lepi meg a külső válto­
zás, idegenek előtt pedig Kassa kereskedel­
mének becsületére válik az üzlet. Természe­
tesen a cégnél csak a berendezés változott, 
üzleti elvekben konzervatív marad a Strausz 
D. utóda cég s ez a konzervatizmus magá­
ban egyesíti a régi és sajnos mind ritkább 
kereskedői cégeket, melyektől az üzlet meg 
nem tántorodik.

— Bejelentett öngyilkosság. Dorcsák 
József asztalossegéd, aki Lang Józsefnél 
van alkalmazásban, tegnap feleségének le­
velet irt, melyben értesíti, hogy ne várja 
többé vissza, mert öngyilkos lesz. Az asz- 
szony megrémült a levélre, de még is biza­
kodott férje visszatérésében. Elmúlt azonban 
az éjszaka s Dorcsák nem jött meg. Az 
asszony ma reggel a levelet elvitte a rend­
őrségre és sírva panaszolta el baját. A férj 
úgy látszik beváltotta fenyegetését és ön­
gyilkos lett. A rendőrség az eltűnt asztalos­
segéd felkutatására nyomozást rendelt.

— Magyar postautalványok Ameri­
kában. Az Egyesült-Államok washingtoni

postaminiszterének helyettese értesítette Zer- 
kovvitz Emil magyar kereskedelmi tanácsost, 
hogy már legközelebb magyar nyelvű szö­
veggel is ellátott postai pénzutalvány-űrla­
pokat fog az Egyesült-Államok postahivatala 
kibocsátani és az Unió postahivatalainak ki­
osztani. Éz kétségen kívül nagyfontosságu 
vívmány, mert igy a kivándorlottaknak mód­
jukban áll a legkisebb helységben is igény­
bevehetni a feltétlenül megbízható állami 
postahivatalt, mig eddig számtalan esetben 
kerültek lelketlen „magánbankárok“ karmai 
közé, kik a reájuk bízott pénzeket, kiván­
dorlónak megtakarított keresményét hütlenül 
kezelték; éppen a legutóbbi hetekben is 
több nagyszámú ilyen sikkasztási esetnél 
sok ezer amerikai magyar vesztette el min­
den vagyonát.

— Rablógyilkosság. Besztercebánya 
környékén az országúton egy meggyilkolt 
embert találtak. Megállapították, hogy Artu- 
dion Jánosnak hívják és rablógyilkosságnak 
esett áldozatul. A tetteseket egy 22 éves 
ciányfiu és Kuku nevű bérkocsis személyé­
ben elfogták a csendőrök.

— A rekruták bevonulása. A had­
ügyminisztérium az általános helyőrség vál­
tozás alkalmából a következőket rendelte el: 
Az 1906-ban sorozott magyar honosságú le­
génység, ha a rekruták bevonulása folytán 
a létszám betelik, csak az esetben szabad­
ságolhatok, ha a szolgálati idejüket 1906. 
október 1-je előtt kezdték meg. Az 1905-ben 
sorozott katonák, akik igényt tarthatnak sza­
badságolásra, de akiknek tovább szolgálása 
kívánatos lenne, ha önkényt tovább szolgál­
nak egy évig, ezért három fegyvergyakorla­
tot számítanak be nekik. A rekrutákat az 
összes csapatokhoz 1908. október 6-án kell 
behívni a tényleges szolgálatra. Az egyéves 
önkénteseket, valamint a haditengerészet 
rekrutáit október 1-én hívják be.

Az Első Magyar Általános Bizto­
sitó Társaság kassai főügynökségénél egy 
gyakornoki állás megüresedett. Pályázhat­
nak felsőbb kereskedelmi iskolai végzett­
séggel biró ifjak, akik a magyar és német 
levelezést bírják. Bővebb felvilágosítást a 
kassai főügynökség nyújt.

— Rendőri krónika. Az éj folyamán 
koldulásért Tomcsik Mihálynét, csavargásért 
Kornhauser Bertát, részegségért Danyi Já­
nost és Vojtovics Jánost állították elő a rend­
őrök. — A városi fogházban 13 férfi és 10 
nő, összesen 23 egyén van elzárva.

TÁVIRAT - TELEFON.
Választják a pátriárkát.

Budapest, augusztus 1.
Karlócáról távirják. Ma délelőtt tiz óra­

kor újból megnyitották a kongresszust és a 
jegyzőkönyv hitelesítése után kijelölték a 
küldöttséget, amely a királyi biztost meg­
hívja a tanácskozásba.

Günther Antal igazságügyminiszter, mint 
kiküldött királyi biztos csakhamar megjelent 
a teremben és a kongresszus üdvözlése után 
beszédet mondott, amelyben felhívta a kon­
gresszust a patriarkaválasztás megejtésére, 
egyben azon reményének adott kifejezést, 
hogy a kongresszus oly férfiút fog pátriár­
kává választani, kinek személye a királynak 
is kedves és aki az egyház és a hazának 
tett szolgálatokkal erre érdemeket is szerzett.

A királyi biztos beszédét Joanovits ad- 
látus tolmácsolta a kongresszusnak.

Ezután Medakovits Bogdán szólalt fel, 
s tiltakozott a magyar nyelvnek a kongresz- 
szuson való használata ellen s eme tiltako­
zását jegyzőkönyvbe is vétette.

Délelőtt 11 órakor a templomban Veni 
Sancte volt, amelyet Bogdanovits Lucian 
celebrált. Az istentiszteleten résztvett Gün­
ther Antal királyi biztos is, akit a templom 
előtt, a szokásos parádéval egy diszszázad 
fogadott.

Déli tizenkét óra után vonultak vissza 
a kongresszus tagjai a tanácsterembe, ahol 
Gyurgyevits elnöklete alatt és zárt ajtók 
mögött kezdetét vette a titkos szavazás.

Günther Antal királyi biztos a választás 
eredményét annak kihirdetése után nyomban 
közli a kabinetirodával és dr. Wekerle 
Sándor miniszterelnökkel.

Rablógyilkosság Rétságon.
Elrabolt 30 ezer korona.

Budapest, augusztus 1.
Rétságon ma délelőtt megdöbbentő 

vakmerőséggel elkövetett, borzalmas rabló­
gyilkosság történt, amelynek Grün József 
vasútépítés-vállalkozó és ennek pénztárnoka 
voltak az áldozatai. Mint minden hét szom­
batján, úgy ma is, Grün József vállalkozó 
és pénztárnoka kocsin indultak el, hogy a 
dunavölgyi vasútépítésnél elfoglalt munká­
sokat kifizessék.

Fényes nappal, a nyílt országúton tá­
madták meg a kocsit az eddig ismeretlen 
tettesek, kik két lövéssel leterhelték a vál­
lalkozót és pénztárnokát.

A lövés zajától megriadt lovak elra­
gadták a kocsit, amelyről még idejekorán 
leugrott a kocsis, kinek sikerült elmene­
külnie.

A rablók utána vetették magukat 
a kocsinak, melyet feltartóztattak és 
magukhoz vették azt a kézi pénztárt, mely 
az ülés alatt volt elhelyezve.

A pénztárban harmincezer korona volt.
Grün József vállalkozó később eszmé­

letre tért és szólította pénztárnokát, de az 
nem válaszolhatott, mert eszméletlen állapot­
ban hevert az utszéli árok mellett.

A vakmerő rablógyilkosság tetteseinek 
kézrekeritése végett úgy a csendőrség, mint 
a székesfővárosi államrendőrség óriási appa­
rátust mozgósított.

A horvát bán Budapesten.
Budapest, auguszt. 1.

Báró Rauch Pál hovát bán ina 
Budapestre érkezeit és hosszasabban 
tanácskozott Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszterrel. A tanácskozás 
tárgya a horvát vasutak ügye volt.

Törvény a munkaszünetről.
Budapest, augusztus 1.

Az uj munkaszüneti törvény is­
mertetése szerint, az uj törvény 27.

I §-ból áll. Lényegesebb változása, hogy 
vasárnap a pálinkamérések zárva tar- 

; tandók és hogy életbelép a munkások 
kötelező munkaszünete oly értelemben, 

j hogy például — vasárnap teljesített 
három órai munkáért, a munkásnak 
az egész hétfő délelottjc szabad. Erről 
a pihenőről a munkások még önként 

! sem mondhatnak le.

Hirdetések.
Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivata 1 ban. :
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Magyar Élelmiszer-szállító Reszvénytárs.
nyilv. hütö- és fagyasztó raktárháza
Budapest, IX., Tóth Kálmán-utea 8-10. z.

Sürgönyeim: Központi iroda:
Consumus, Budapest, V., Nagykorona-utea 17.

Telefon 26 02.Telefon 25 02.

Felhívjuk a t. cim figyelmét a modern technika 
eddig elért vívmányainak felhasználásával berendezett 
nagyarányú (kb. 6000 waggon rakomány befogadására)

hütő- és fagyasztó raktárházunkra,
melyben mindenféle élelmicikkek, u. m : friss hús, zsír, 
szalonna, vágott baromfi, tojás, hal, caviár, konzervek, 
vad, vaj, tej, sajt, méz, főzelék, friss gyümölcs,_ sör, 
bor,’ must stb., továbbá növénycsirák, világok, szőrme- 
áruk, szőnyegek stb. hosszabb ideig változatlan minő­
ségben eltaithatók.

Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek mellett 
előleget folyósítunk.

A hütuház előnyösen fekszik, a mennyiben a 
teherpályaudvarok közeidben és a dunaparti teherpálya­
udvarral pedig iparvágánynyal van összekötve; és a 
város minden pontjáról könnyen érinthető.

Vám- s fogyasztási adóköteles áruk szabad berak­
tározása, továbbá reexpeditiú.kedvezmény.

A hütóházzal kapcsolatos jéggyárunk napoukent 
500 métermázsa jeget termel.

F.lvállaljuk a beraktározott áruk szállítmányozását 
és külföldi Vier, Benin. Bi’-siau, - ondo.i 
saját kezelésünkben levő fiókjaink utján való értékesítését.

Vidéki áruátvevő és osztályozó telepeink : Bánffy- 
Hunyad, Arad, Nagykároly, Szentes, Lugos.

Határügynökségeink Bodenbach, Buchs, Eger I. 
B. Granica, Halbstadt, Odeiberg, Passau, Salzburg, 
Simbach, Tetschen, Lindau.

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt
í'z igazgatóság.

Asztalos tanulókat felvesz
IC A S S A,

Tégla-utca í szin

ELEKTRO-BIOSCOP
Az

Mi
El X; vht i tm*lJ.

„ A.m Kaiona-zsnevei,
MŰSOR: —---------

aug. 1 én és aug. 2-án.
1. Tűzoltó balesete. Humoros.
2. A szivielen botanikus. Színes.
3. Versvnyuszás J > fok jeges vízben. Eredeti.
4. Néni nevenapja. Humoros.
íj. RoníiViszedö leánya. Megható.
0. Megzavart ebéd. Humoros.
7. Miért nem lett a lakod; lomból semmi.
8. Igazi matróz. Megható.
V. Nagybácsi vasárnapja. Humoros.

10. Tenget hőse. Dráma.
Előkészületben a legutóbbi budapesti nagy tűzvész: 

a Kovái-gyár égése. Eredeti.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül

lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este 

pont 7 és fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

órakor. -------------
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

____cu-- 40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.

Kiadó: Murányi József.

A V’L'Ó
Augusztus

ft"

i Valódi brfiiffli szövetek
az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

1 szelvény 7 korona I 
1 szelvény 10 korona | 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

■ Kgy sxrlvéas
■ 3-JO m. hossz»!
L telj** f&rfirabái-
jl hoz (Kafc.lt, fi*4- 
2 t hú bt
l v'iCMtb

í fc.yy KcWíűvt fekete szalonruhAhoz 20 — K.-v: , 
i sémiiig;y icVMUJvÖvetet, turistalodeiit, .seiytir.- 
I Un,. w4t stb. éti), gyári árakon küld a mint 
j E.ví.áitS ts vroltd cc# mindenütt ismert posz o- 

gyari raktár

\ StEGEL-lMHOF Brünn.

W- Sürgős 

figyelmeztetés.
Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

Hintái ItKéy* bérmentve.

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.
... c.iiusüK, s mciyckei a magánvevoIJ'ŐR, * mciyekcx n , r

letét to/vctlen Sierfel-IinHoi ,
,ii-i p.ACOC rendeli meg, igen jelentékenye,..

! tak* !«U.lc.«bl, árak. Óriá,i választ««.

Mist—0, SecIr.» klstohálSs.. mé| a legkisebb Csak a Királyi Selters
BXXXXXXXXXXXXXX
: LUBLÓ-FIJRDŐ x

(Königl. Selters)

kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas 'pezserő) és moór-für- 
dök. Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban. Ivó-, fürdő- ós területi gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdő orvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa, 
Szepsi-ut 3. számi, a ki szóbeli fclvila* 
trositással szívesen szóival. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll. aki s/ak- 
májában sok éven át a külföld es Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működő:!. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgáia*. 

Penziórendszer.
Fosta- és távírda állomás. Vasú*; a! >- 
más: Lubotin-Lublófürdo (Kassa-Oder- 
bergi vasút) vs Podolin Poprádvü ügyi 

vasul).
FUrdőidóny junius elejétől szeptember 
közepéig Elő és; utóidényben tette- 

mes árkedvezmények.

lesz Állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szet- 
kütdve, mig más úgynevezett seltersi vizek 
♦ öbbé vagy kevésbé telitett (vagyis sokkal 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély ét t-kü műtermékeknek tekintendők

Andrássy-u. 3.
szám aluli három lágas parkéilirozolt

I szobából és megfelelő mellékhelyiségek
bő! álló. vízvezetékkel ellátóiI lakás 
föl vő évi november hó 1-jérc kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
tíz uradalmi fürdőgondnokság.
L u b 1 ói ii i*d ő n. (Szepesmegye.)

:mxxxmxxx?(x:
Ara vizdijjal együtt 680 korona,
Dunkel V. X. r.-t. Xassa, jíuDrássy-u. 1, sz,
♦4+ ♦ ♦♦#♦♦♦♦♦♦♦♦

I

KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22 szám X. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnvösebb teltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

I
Felvilágosítások készséggel adatnak.

0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. ooo

STEINER ADOLF ES TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut C, ?z ^
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészitésót. pontos és lelkű imére- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezjje.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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